



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年3月9日 星期六

农历甲辰年 正月廿九

第19935号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席
赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告



3月8日，十四届全国人大二次会议在北京人民大会堂举行第二次全体会议。受全国人大常委会委托，赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。

新华社北京3月8日电 十四届全国人大二次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托，赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是十四届全国人大常委会依法履责的第一年。全国人大常委会全面学习贯彻党的二十大精神，准确把握新时代新征程赋予人大新的使命任务，主动适应发展大势和时代要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚守人大工作的大方向、大原则、大道理，稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际在报告中指出，一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会深入贯彻落实中央人大工作会议精神，坚持党的领导、人民当家作主、

依法治国有机统一，认真履行宪法法律赋予的职责，推动人大工作取得新进展新成效，实现良好开局。一是弘扬宪法精神、履行宪法使命，提高宪法实施和监督水平。健全保证宪法实施的法律制度，制定爱国主义教育法，两次审议国务院组织法修订草案，并决定提请本次大会审议。二是抓住提高立法质量这个关键，推动中国特色社会主义法律体系更加科学完备、统一权威。一年来，共审议法律案34件，通过其中21件，包括制定法律6件、修改法律8件、作出有关法律问题和重大问题的决定7件。三是用好宪法法律赋予人大的监督权，增强监督工作的针对性、实效性。共听取审议“一府两院”22个报告，检查5件法律实施情况，组织开展2次专题询问、7项专题调研，作出2项决议。依法依规办理群众来信来访157212件次。四是加强人大代表能力建设，支持和保障代表更好依法履职。以设立代表工作委员会为契机，以加强常委会同代表联系、代表同人民群众联系为抓手，深化和拓展代表工作。五是服从服务国家总体外交，积极开展人大对外交往。六是按照“四个机关”的定位和要求，全面加强常委会自身建设。

在报告中，赵乐际指出，我们清醒地认识到，工作中还存在一些差距和不足，将虚心听取代表和各方面意见建议，自觉接受人民监督，不断加强和改进工作。

在报告中，赵乐际指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，发展全过程人民民主，认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权，稳中求进推动人大工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

在报告中，赵乐际指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，发展全过程人民民主，认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权，稳中求进推动人大工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署：加强宪法实施和监督；完善中国特色社会主义法律体系；扎实有效做好监督工作；充分发挥人大代表作用；拓展深化人大对外交往；提升常委会自身建设水平。要精心组织庆祝全国人民代表大会成立70周年活动，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

最高人民法院院长张军在最高人民法院工作报告中指出，2023年，最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实履行宪法法律赋予的职责，聚焦“公正与效率”工作主题，坚持能动司法，做深做实为大局服务、为人民司法，推动审判工作现代化迈出坚实步伐。最高人民法院收案21081件，结案17855件，同比分别增长54.6%、29.5%。全国各级法院收案4557.4万件，结案4526.8万件，同比分别增长15.6%、13.4%。

在报告中，张军从五个方面回顾了2023年工作：一是做实为大局服务，以能动司法保障高质量发展和高水平安全；二是做实为人民司法，以能动司法保障和增进民生福祉；三是做实抓前端、治未病，以能动司法促推国家和社会治理；四是抓实审判管理和队伍建设，以能动履职保障司法公正；五是自觉接受监督，以能动履职践行全过程人民民主。

张军在报告中表示，2024年，人民法院要深入贯彻习近平法治思想，努力以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化。坚持能动司法，紧扣推进中国式现代化履责尽责；狠抓提质增效，加快推进审判工作现代化；完善监督体系，着力锻造堪当重任的法院铁军。坚定信心，开拓奋进，求真务实、担当作为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

最高人民检察院检察长应勇在最高人民检察院工作报告中指出，2023年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人大及其常委会有力监督下，最高人民检察院忠实履行宪法法律赋予的法律监督职责，高质高效办好每一个案件，各项检察工作取得新进展。全国检察机关共办理各类案件425.3万件，同比上升28.9%。

在报告中，应勇对2023年工作进行回顾：一、为大局服务，充分履行检察职能维护社会稳定促进发展；二、为人民司法，在检察履职中保障和改善民生；三、为法治担当，以检察监督促进社会公平正义；四、接受人民监督，确保检察权依法正确行使；五、强化自身建设，锻造新时代检察铁军。

应勇在报告中指出，2024年，全国检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，从政治上着眼，从法治上着力，持续推进习近平法治思想的检察实践，以检察工作现代化支撑和服务中国式现代化。要始终坚持党对检察工作的绝对领导，坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁，依法服务高质量发展这个新时代的硬道理，高质高效履行法律监督职责，做实人民群众能体验得实惠的检察为民，持之以恒提升法律监督能力，奋力开创人民检察事业新局面。

会议应出席代表2956人，出席2877人，缺席79人，出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节，会议以大会主席团的名义，向各位女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向世界各国妇女，致以节日的祝贺和美好的祝福。

大会执行主席于伟国、王宁、王晓晖、王蒙徽、巴音朝鲁、冯飞、刘艺良、孙绍骋、杜家毫、李秀领、杨晓超、张又侠、陈刚、林武、易炼红、周祖翼、赵一德、祖木热提·吾布力、倪岳峰、黄莉新、黄楚平、景俊海、雒树刚在主席台执行主席席就座。

稳扎稳打有干头

锚定体育强市建设总目标，抓好“一个领先”“三个倍增”“五大行动”“十大品牌”“N项体育消费赛事活动”等重点工作——

今年烟台体育这样干

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 郭绍伟 李梦涵

利用城市金角银边、闲置厂房楼宇等，建设20处小型健身中心、小型体育公园、小型健身设施，配建室外乒乓球设施100处，配合相关部门做好嵌入式社区体育设施建设，加快打造社区“10分钟健身圈”。加快健身器材更新工作，持续做好公共体育场馆免费或低收费开放工作。

举办2024年烟台篮球联赛(YBA)、市县两级第十四届全民健身运动会、第四届社区运动会和烟台市第八届冬季冰雪运动会等综合性赛事，全年计划举办各类赛事活动3000场以上，参与人次超过60万。加强基层体育组织建设，打通公共体育服务“最后一公里”。

“乡村要振兴，体育打前锋”，今年，烟台将把体育工作融入乡村振兴大局，在全市范围内建成6个体育示范村、50个体育特色村，为乡村振兴贡献体育力量。

建立“一条龙”体系
培养优秀体育人才

“少年强则国强”。近年来，全市体育系统积极落实《关于深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》(烟体字〔2022〕68号)，制定出台体育特色学校管理办法。今年全市将继续完善竞技体育后备人才培养、输送渠道，允许义务教育阶段体育特长生在本区域

内跨学区流动，由小学、初中、高中组成对口升学单位，开展相同项目体育训练，积极建立优秀体育人才“一条龙”培养体系。

在创新体育竞赛体系上，将统筹整合体育、教育部门组织的市青少年锦标赛、市运会、市中学生联赛、校园足球联赛、阳光体育大会等赛事资源，持续开展“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动，丰富青少年体育活动，构建统一的市县校三级、面向所有适龄青少年学生的体育赛事体系，发挥好竞赛在青少年优秀体育人才选拔、培养中的作用。

积极鼓励和支持市县两级体校教练员进校园，助力开展青少年体育教学活动与训练，规范体育教学，加强专业运动技能培训。支持鼓励符合条件的学校与体校、社会俱乐部合作，共同开展体育教学、训练，共建各类高水平运动队。

在竞技体育方面，烟台将推动县级体校按照“2+3+X”模式进行项目布局(“2”即田径、游泳两个基础项目；“3”即在足球、篮球、排球、橄榄球和手球之中选取三个球类项目，“X”即结合自身实际开展的、能够彰显地方特色的竞技体育项目，每校不少于2项)。

今年是奥运年，我市将实施“一人一策”，做好巴黎奥运会备战参赛保障工作，力争更多烟台运动员入围中国体育代表团。在26届省运会备战中，(下转第四版)

未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn 联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640

审议全国人大常委会工作报告

传达学习习近平总书记重要讲话精神

山东代表团举行小组会议

本报讯 3月8日下午，出席十四届全国人大二次会议的山东代表团举行小组会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，审议全国人大常委会工作报告。山东代表团团长林武讲话，副团长周乃翔、杨东奇出席。

林武指出，习近平总书记的重要讲话，着眼国内外两个大局，系统阐明了全面提升新兴领域战略能力的重大意义和实践要求，进一步丰富和发展了习近平强军思想，为如期实现建军一百年奋斗目标、加快建设世界一流军队提供了根本遵循和行动指南。我们要深入学习贯彻习近平强军思想，深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质，积极支持国防和军队现代化建设，深化军地协同，做好双拥共建，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

代表们认为，全国人大常委会工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，通篇贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，彰显了高度的政治自觉、鲜明的法治精神、强烈的责任担当、深厚的为民情怀，是一个高举旗帜、求真务实、弘扬法治、守正创新的好报告。

代表们表示，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会全面贯彻党的二十大精神，围绕推进中国式现代化履责尽责、担当作为，不断提升立法、监督、代表工作，对外交往和自身建设水平，推动人大工作取得新进展新成效。今年是全国人民代表大会成立70周年，要准确把握新时代新征程赋予人大的使命任务，坚持和完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作，认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权，稳中求进推动人大工作高质量发展。作为全国人大代表，要强化责任意识，提升专业能力，认真履职尽责，积极践行全过程人民民主，树立人大代表良好形象。

(大众日报·大众新闻客户端记者 李子路 刘一颖)

权威发布

用榜样的力量激励广大妇女建功立业

我市70名个人、31个集体获省级以上表彰

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日，市政府新闻办召开烟台市优秀巾帼典型和2024年为妇女儿童办实事项目新闻发布会。记者在会上获悉，我市深入挖掘典型、选树先进，用榜样力量激励广大妇女见贤思齐、建功立业。去年以来，烟台市共有70名个人、31个集体、7户家庭获省级以上表彰。

“我们将优秀妇女典型纳入‘巾帼红人宣讲团’，开展优秀巾帼典型事迹宣讲会，邀请她们分享自身奋斗故事，用榜样的力量激励全市妇女担当作为、奋发实干。在烟台女性微信公众号开设‘巾帼榜样’专栏，常态化展播优秀妇女典型事迹，积极向全省、市媒体推送，同时积极与公交联合，在公交站点和公交车LCD屏播报，让广大妇女‘看见即受教育’。”谈起充分发挥优秀典型示范带动作用时，王珍丽表示，“市妇联还通过分级分类建立妇女典型数据库，打造‘最美巾帼红’系列典型、三八红旗手(集体)、十佳好军嫂、优秀巾帼志愿者等优秀妇女典型矩阵，将各行各业、各个领域的优秀女性选树出来、宣传出去，激励广大妇女见贤思齐、踔厉奋发。”

2023年，市妇联兼职副主席，烟台可雅白兰地酒庄有限公司总经理、中国白兰地首席大师张葆春同时荣获全国三八红旗手、齐鲁女性十大杰出人物两项殊荣。今年“三八”国际劳动妇女节前夕，全国、省妇联相继发布表彰决定，表彰全国、省三八红旗手标兵、三八红旗手、红旗集体，其中，我市市长岛海洋经济综合试验区小钦岛卫生院院长王辉荣获全国三八红旗手称号，14名个人、7个集体分别荣获山东省三八红旗手、山东省三八红旗集体称号。

据市妇联党组成员、副主席王珍丽介绍，自2022年开始，市委宣传部、市妇联每年选树一批“最美巾帼红”系列典型，坚持公开公正公平、好中选优的原则，选树10名最美巾帼奋斗者、10个最美巾帼建功团队、10名最美娘家人，在“三八”国际妇女节前夕发

更多报道见04版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市人民政府安委会办公室 烟台市应急管理局

